

Иезекииль 43

Слава Божья возвращается в храм

Денни Петрилло

ВОЗВРАЩЕНИЕ СЛАВЫ БОЖЬЕЙ В ХРАМ (43:1–12)

Самой большой трагедией в книге Иезекииля был уход Господа из храма (10:18, 19; 11:22, 23). Спустя девятнадцать лет Иезекииль получает весть, которую так хотели услышать изгнанники: Господь возвращается! Как и в случае с храмом, построенным Соломоном, Бог освятит новый храм и сделает его Своей святой обителью. Своё видение храма Иезекииль детально описывает в главах 40—42.

Слава Господня входит в храм (43:1–5)

1И привёл меня к воротам, к тем воротам, которые обращены лицом к востоку. **2**И вот, слава Бога Израилева шла от востока, и глас Его—как шум вод многих, и земля осветилась от славы Его. **3**Это видение было такое же, какое я видел прежде, точно такое, какое я видел, когда приходил возвестить гибель городу, и видения, подобные видениям, какие видел я у реки Ховар. И я пал на лицо моё. **4**И слава Господа вошла в храм путём ворот, обращённых лицом к востоку. **5**И поднял меня дух, и ввёл меня во внутренний двор, и вот, слава Господа наполнила весь храм.

Стих 1. Иезекииль прошёл восточными воротами храмовой площади и направился к главным восточным воротам. (См. “Храмовый комплекс в видении Иезекииля” на с. 13). Здесь он стал свидетелем одного из самых значительных событий в своём служении.

Стих 2. Через восточные ворота Иезекииль увидел идущую к нему **славу Бога Израилева**. Именно в этом направлении когда-то ушёл Бог (11:23), и вот теперь Он оттуда возвращался. Иезекииль услышал громовой **глас**: Бог как бы возвещал славную победу. Господь возвращался, и земля осветилась от славы Его (Втор. 33:2; Ис. 60:1–3; Авш. 3:3, 4).

Стих 3. Это **видение** было такое же, какое он видел у реки Ховар в главе 1. Пророк напоминает своим читателям, что на самом деле не вавилоняне разрушили город. Тогда Бог “пришёл, чтобы разрушить город” (СП; см. 9:1–11). И хотя Иезекииль всё это видел раньше, реакция его была аналогичной: он **пал на лицо** [своё]. Чудо, что он видел Божье величие, снова произвело глубочайшее впечатление на этого смиренного раба.

Стих 4. Как и в то время, когда Соломон посвятил Ему первый храм, Бог продемонстрировал Своё благоволение к новому храму тем, что **вошёл** в него (см. 3 Цар. 8:10, 11; 2 Пар. 5:14). Вход в храм был с восточной стороны, и потому слава Господня возвращалась с востока. Очевидно, через внешние восточные ворота и восточный вход в храм она прошла прямо в святилище.

Стих 5. Иезекииль, который находился вне самого храма (во внешнем дворе), был перенесён **во внутренний двор**. Это дало ему возможность ясно увидеть **славу Господа**, которая **наполнила весь храм**. Если бы Бог не считал это место святым, Он бы не стал жить в нём.

Господь говорит в Своём храме (43:6–12)

6И я слышал кого-то, говорящего мне из храма, а тот муж стоял подле меня. **7**И сказал мне: “Сын человеческий! Это место престола Моего и место стопам ног Моих, где Я буду жить среди сынов Израилевых вовеки; и дом Израилев не будет более осквернять святого имени Моего—ни они, ни цари их—блудодейством своим и трупами царей своих на высотах их. **8**Они ставили порог свой у порога Моего и вереи дверей своих—подле Моих вереи, так что одна стена была между Мною и ими; и оскверняли святое имя Моё мерзостями своими, которые делали, и за то Я погубил их в гневе Моём. **9**А теперь они удалят от Меня блудодейство своё и трупы царей сво-

их, и Я буду жить среди них вовеки.

10Ты, сын человеческий, возвести дому Израилеву о храме сём, чтобы они устыдились беззаконий своих и чтобы сняли с него меру.
11И если они устыдятся всего того, что делали, то покажи им вид храма, и расположение его, и выходы его, и входы его, и все очертания его, и все уставы его, и все образы его, и все законы его и напиши на глазах у них, чтобы они сохраняли все очертания его и все уставы его и поступали по ним. **12**Вот закон храма: на вершине горы всё пространство его вокруг—Святое святых. Вот закон храма!

Стих 6. Когда Иезекииль сказал: “**И я слышал кого-то, говорящего мне из храма**”,—он не мог иметь в виду вестника, стоявшего рядом с ним. Это наверняка говорил Сам Господь.

Стих 7. Бог вернулся к знакомой терминологии: **сын человеческий**. Он изрёк несколько ключевых фраз о новом храме. Во-первых, Он заявил: “**Это место престола Моего**”. Эта необычная фраза в еврейском языке акцентирует слово “место”. Отсюда Господь будет править. Его “престол”—тот, что Иезекииль видел в главе 1,—теперь будет находиться здесь. С. Фиш пишет:

В противоположность прежнему Храму, который был лишь Божьим *подноожием*, тогда как Его престол был на небесах (Ис. 60:13; Пс. 131:7; Плач. 2:1; 1 Пар. 28:2), новый Храм станет в полном смысле обителью Присутствия Божия, на что указывает сочетание слов *престол и место стопам ног Моих*.

Представление о храме как о Божьем престоле повторяется и в других местах (Иер. 3:17; 17:12).

Во-вторых, Он сказал: “**Это... место стопам ног Моих**”—терминология, говорящая о постоянном обитании (см. Пс. 98:5; 131:7). Однако, как Иезекиилю будет показано, Бог не привязан ни к какому географическому месту (см. Ис. 66:1, 2).

В-третьих, Он провозгласил: “**Я буду жить среди сынов Израилевых вовеки**”. Спасённые будут вечно находиться в присутствии Божьем. Это может относиться только к тем, кто очищен и освящён Господом.

Поскольку Бог вернулся в храм, то теперь Он предъявит определённые требования к **дому Израилеву**. Они больше не вернутся на свои старые пути. Бог сказал, что Израиль не должен **более осквернять [Его] святое имя**. Они часто делали это—поклоняясь другим богам и демонстрируя неверие в Господа, когда заклю-

чали союзы с иноземцами. В этих грехах были виновны все: от **царей их** до бедноты. Они были виновны в **блудодействе** (ходили вслед языческих идолов и занимались религиозной простицией, которая была частью языческих обрядов). Они осквернили землю **трупами царей своих**. Очевидно, эти цари были погребены в священных местах, в непосредственной близости от храма. Джон Тейлор говорит:

Из книг Царств мы знаем, что четырнадцать иудейских царей были погребены в “городе Давида”, т. е. там, где стоял храм и царский дворец, и вина могла состоять в отсутствии какого-либо чёткого разграничения между священным (собственно храмом) и мирским (дворцом и связанным с ним могилами). В этой раздельности, как мы уже видели, и состоит требование Иезекииля.

Стих 8. Дворцовые здания и места захоронений царей были прямо у Господнего **порога** и возле Его **верей**.¹ Чёткое разделение было необходимо даже в самих зданиях. В храме Соломона не было стены, которая отделяла бы внешний двор от храма. Храм Иезекииля решал эту проблему.

Стих 9. Бог обещал жить среди Своего народа **вовеки**, но это обещание имело условие: они должны исправить два упомянутых греха: они должны (1) **удалить... блудодейство своё** (см. 3 Цар. 14:24) и (2) перенести место захоронения **царей своих** (см. 4 Цар. 21:18, 26). А если они не исправят эти два греха? Ответ ясен: Бог не будет жить среди них вовеки—даже и минуты. Эти тексты демонстрируют идею *обусловленных обещаний*. Бог никогда не обещал жить с людьми независимо от их духовного состояния. Его присутствие всегда обусловлено их верностью.

Стих 10. В стихах 10–12 Бог чётко называет цель всего видения храма. Иезекииль должен **возвестить** (рассказать во всей полноте) **о храме** (букв. о “доме”—доме Господа) **дому Израилеву**. Он должен был сделать это по двум причинам.

(1) **Чтобы они устыдились беззаконий своих.** Что такого было в храме, что могло заставить их устыдиться? Во-первых, он продемонстрирует святость Божью в противоположность греховности человечества. Люди перестали отделять святое от несвятого (см. 22:26). Во-

¹Верея—один из столбов, на которые навешиваются створки ворот (*прим. перев.*).

вторых, видя Божье сострадание к ним, несмотря на их греховное прошлое, они исполняются стыда. В-третьих, они увидят абсолютное совершенство зданий, и это напомнит им о том, что сами они недостойны даже иметь такое место.

(2) **Чтобы сняли с него меру.** Народу нужно было обратить внимание на то, каким Бог хочет всё видеть (в противоположность тому, как они осквернили храм в гл. 8). Все конкретные указания Бога должны исполняться (хотя отдельные детали этого храма нельзя было исполнить буквально). Главы 40—42 описывают, как Святое святых было отделено многочисленными стенами и дверями, подчёркивая отделение несвятых людей от их святого Бога. Вот почему приводится так много деталей. Без них мы бы не смогли сами “снять меру” и увидеть, как произведено такое отделение.

Стих 11. Бог говорит, что **если люди устыдятся**, тогда Иезекииль покажет им дальнейшие детали. Не исключено, что очерствевшим израильтянам всё уже бесповоротно стало безразлично. Пребывание в рабстве могло так ожесточить их против Бога, что им уже было неинтересно слушать слово от Него или от Его пророков. Однако, “если” они будут слушать и “устыдятся”, тогда у них есть надежда. Их стыд мог привести их к подлинному покаянию. Только снова начав слушать Божий закон, они могли по достоинству оценить разные аспекты нового храма, включая **все законы его**. Сама структура храма иллюстрировала существование законов—законов относительно того, куда могли ходить люди, а куда не могли, куда могли ходить священники, а куда не могли, когда, где и как приносить жертвы. Бог хотел, чтобы они исполняли **все очертания его и все уставы его**. На сей раз ничего нельзя было проигнорировать или упустить. Бог требовал и ожидал абсолютного повиновения. Печально, что многие сегодня стремятся определить, каковы “главные заповеди”, пренебрегая менее существенными.

Стих 12. Бог заявляет, что это **закон храма**. Чтобы самый главный закон хранить как **святое святых**, его нужно читать. В дальнейшем это иллюстрируется тем фактом, что храм построен на **весьма высокой горе** (см. 40:2). Это автоматически отделяло его от людей, так как сам город был не на горе (45:1–6).

ЖЕРТВЕННИК ДЛЯ ВСЕСОЖЖЕНИЙ (43:13–27)

Описание и размеры жертвенника (43:13–17)

¹³И вот размеры жертвенника локтями,

считая локоть в локоть с ладонью: основание в локоть, ширина в локоть же и пояс по всем краям его в одну пядь; и вот задняя сторона жертвенника. ¹⁴От основания, что в земле, до нижнего выступа—два локтя, а шириной он в один локоть; от малого выступа до большого выступа—четыре локтя, а ширина его в один локоть. ¹⁵Сам жертвенник высотой в четыре локтя; и из жертвенника поднимаются вверх четыре рога. ¹⁶Жертвенник имеет двенадцать локтей длины и двенадцать ширины; он четырёхугольный на все свои четыре стороны. ¹⁷А в площадке четырнадцать локтей длины и четырнадцать ширины на все четыре стороны её, и вокруг неё—пояс в пол-локтя, а основание её в локоть вокруг, ступени же к нему—с востока.

Стих 13. Жертвенник упоминался и раньше, в 40:47. Он размещался точно в центре занимаемой храмом территории. Длина этого жертвенника, измеренная в длинных локтях (**локоть с ладонью**), составляла чуть больше 53 см в отличие от 43 см, если бы измерения производились в стандартных локтях. Однако точная длина локтя неизвестна.

Стихи 14–17. Жертвенник стоял на углублённом в землю основании и поднимался вверх тремя ярусами (ст. 14). Нижний ярус, или “выступ”, имел шестнадцать локтей в поперечнике. Второй ярус был четырнадцати локтей в длину, а верхний—двенадцати. Однако первый ярус (названный **нижним выступом**) был короче других; его высота составляла всего два локтя. Высота второго выступа была четыре локтя и высота верхнего выступа была также четыре локтя (ст. 15). Таким образом, общая высота жертвенника равнялась десяти локтям (нижний ярус 2 + средний ярус 4 + верхний ярус 4 = 10 локтей). На самый верх жертвенника вела лестница, расположенная **с востока** (ст. 15). Длина лестницы более пяти метров. Из жертвенника по всем четырём углам его поднимались **четыре рога** (ст. 15) высотой в один локоть. Эти рога, являвшиеся самой высокой точкой жертвенника, символизировали силу прощать грехи. (Конечно, из Нового Завета мы узнаём, что эта сила прощения на самом деле шла от крови Христа; см. Евр. 10:4). Рога обмазывали жертвенной кровью (Исх. 29:12; Лев. 4:7; Иез. 43:20). Народ верил, что если человек ухватится за эти рога, то его не убьют (см. 3 Цар. 1:50–53; 2:28–34).

Жертвенник был обращён на восток (ст. 17). Поэтому тот, кто проходил через главные восточные ворота и входил в ворота храма, сразу

же попадал к жертвеннику. Жертвенник отделял его от святилища. Человек не мог войти в присутствие Божье, пока его грехи не были искуплены на жертвеннике. Так же и мы можем приступать к Богу только посредством крови Христа (Евр. 4:16; 10:19).

Внешне жертвенник напоминал вавилонский зиккурат, возвышавшийся в форме пирамиды, в которой каждый последующий ярус был меньше предыдущего, отчего вокруг образовывалась уступ.

Уставы, касающиеся жертвенника (43:18–27)

18И сказал он мне: “Сын человеческий! Так говорит Господь Бог: «Вот уставы жертвенника к тому дню, когда он будет сделан для приношения на нём всесожжений и для кропления на него кровью. **19**Священникам от колена Левина, которые из племени Садока, приближающимся ко Мне, чтобы служить Мне,—говорит Господь Бог,—дай тельца из стада волов в жертву за грех. **20**И возьми крови его, и покропи на четыре рога его, и на четыре угла площадки, и на пояс кругом; и так очисти его и освяти его. **21**И возьми тельца, в жертву за грех, и сожги его на назначенном месте дома вне святилища.

22А на другой день в жертву за грех принеси из козьего стада козла без порока, и пусть очистят жертвенник так же, как очищали тельцом. **23**Когда же закончишь очищение, приведи из стада волов тельца без порока и из стада овец овна без порока; **24**и принеси их пред лицо Господа; и священники бросят на них соли и вознесут их во всесожжение Господу. **25**Семь дней приноси в жертву за грех по козлу в день; также пусть приносят в жертву по тельцу из стада волов и по овну из стада овец—без порока. **26**Семь дней они должны очищать жертвенник, и освящать его, и наполнять руки свои. **27**По окончании же этих дней, в восьмой день и далее, священники будут возносить на жертвеннике ваши всесожжения и благодарственные жертвы; и Я буду милостив к вам”,—говорит Господь Бог.

Стих 18. К жертвеннику прилагалось несколько инструкций, или **уставов**. Без соблюдения этих священных уставов жертвы были бы бесполезными. У священников, обслуживавших жертвенник, были две обязанности: совершать всесожжения и кропить на него кровью.

Стих 19. Не всем священникам позволялось служить у жертвенника, а только **от колена**

Левина, которые от племени Садока (см. 40:46; 44:15, 16). Садок, потомок Финееса, был первым первосвященником храма Соломона. Ему был дан завет вечного священства (Чис. 25:13: 3 Цар. 2:35). Священникам из других родов не разрешалось служить из-за их прошлого идолопоклонства (44:10). Их понизили до прислужников вокруг храма.

Стихи 20–22. Первым делом сыны Садока должны были **очистить** и **освятить** сам жертвенник (ст. 20). Останки **тельца**, принесённого **в жертву за грех**, нужно было **сжечь** вне всего храмового комплекса (ст. 21). **На другой день в жертву за грех** нужно было принести **козла** (ст. 22). Это уникальная практика, ибо нигде в законе о жертвах её нет. Принося в жертву козла, следовало соблюдать ту же процедуру, что и во время приношения тельца. По окончании этой процедуры священники должны были “очистить” жертвенник и подготовить его на тот день. Интересно отметить, что Иезекииль не описывает в деталях очищение священника— требование, на котором особо останавливается Моисеев закон (см. Исх. 29; Лев. 8).

Стихи 23, 24. Священникам из племени Садока полагалось исполнять этот ритуал каждый день—иначе жертвенник считался неочищенным. После заклания этих двух животных священники должны были принести в жертву **тельца и овна**—того и другого **без порока**—во **всесожжение**. Когда приносилась жертва всесожжения, сжигалось всё животное. Таким образом, в отличие от жертв за грех и за преступление (от которых священник брал себе часть), а также мирных жертв (от которых часть получали и священник, и сделавший это приношение), всё животное целиком отдавалось Богу. Бросание **соли** (ст. 24) не относилось исключительно к законам о жертвоприношении животных. Этот обряд упоминается в Лев. 2:13, где речь идёт о хлебных дарах.

Стихи 25, 26. Предварительное очищение жертвенника осуществлялось **семь дней** (ст. 25). Несоблюдение этой процедуры означало бы, что жертвенник **не очищен** и **не освящён** (ст. 26; см. Исх. 29:37).

Стих 27. После семидневного очищения на жертвеннике можно было совершать всякие жертвы. Людям предписывалось возносить **всесожжения** (во искупление греха вообще) и **благодарственные** [в СП “мирные”] **жертвы** (по обету и добровольные). Как сказано выше, мирные жертвы были единственными, от которых часть жертвовавший брал себе. В трёх жертвах за грех (всесожжения, за грех и за преступление) никакой части жертвовавшему не полага-

лось. Он не должен был извлекать никакой выгоды из своего собственного греха.

ПРАКТИЧЕСКИЕ УРОКИ

Божья святость и Его ожидания

Если бы Бог не считал храм святым, Он бы не обитал в нём. То же можно сказать и о наших телах (1 Кор. 6:19, 20) и церкви (1 Кор. 3:16).

Божьи суды могут показаться суровыми, но они служат важной цели—чтобы в конечном итоге Бог мог спасти. Возвращение Бога в храм показывает Его истинное намерение.

Бог обещал жить с народом “вовеки” (ст. 7). Однако Его обещание имело условие: они должны были исполнять Его требования. В вечности “не познавши[е] Бога и не покоряющи[еся] благовествованию” будут отлучены “от лица Господа и от славы могущества Его” (2 Фес. 1:8, 9).

Бог хотел, чтобы Его народ “снял… меру” с нового храма (ст. 10). Слово “мера” может означать “образец”. Бог всегда имел план для Своего народа, и это истинно в отношении нового завета. Евангелие Христа (возвещённое Господом и апостолами) даёт план, образец, которому должен следовать Божий народ сегодня. Павел писал: “Держись образца здравого учения, которое ты слышал от меня, с верой и любовью во Христе Иисусе” (2 Тим. 1:13; см. Рим. 6:17).

Он также хотел, чтобы Его народ “сохранял все очертания его и все уставы его” (ст. 11). Сегодня Иисус ожидает от нас повиновения всем Божиим законам (Мф. 23:23).

Израильтяне должны были исполнять “закон храма [букв. «дома»]” (ст. 12). Павел говорил, что церковь—это “дом Божий” (1 Тим. 3:15). А раз это Его дом, то нужно поступать по Его правилам. Первое Тимофею свидетельствует о Божих “законах храма”, или “дома”, которые включают соответствующие требования к старейшинам и дьяконам, а также молчание женщин во время собраний церкви.

Денни Петрилло

Когда Бог наполняет Свой дом

Возвращение Господа в Свой храм было чрезвычайно важным в вести Иезекииля. Оно давало надежду и уверенность, что Бог исполнит Свои обещания и будет жить со Своим народом. Эта тема звучит последовательно во всех Писаниях.

Храм Соломона. Как только ковчег завета был помещён во внутреннее святилище храма, присутствие Божье (в виде облака) “наполнило

дом Господень” (3 Цар. 8:10, 11; см. 2 Пар. 5:14). Соломон заявил Господу: “Я построил храм в жилище Тебе, место, чтобы пребывать Тебе вовеки” (3 Цар. 8:13).

Храм Иезекииля. В видении Иезекииль наблюдал другое незабываемое событие. Раздался шум, как от бурно несущихся вод, и земля осветилась от Его славы, когда Господь вернулся и слава Его “наполнила весь храм” (43:2, 4, 5). В этот момент Бог восстановил Своё присутствие и заявил: “Я буду жить среди сынов Израильевых вовеки” (ст. 7).

День Пятидесятницы. Подобным образом, когда Бог установил церковь, Он послал Святого Духа с шумом несущегося сильного ветра и “наполнил весь дом”, где собирались ученики (Деян. 2:2). Это была заря нового порядка: с того времени Дух Божий наполняет Своих людей, (Рим. 8:11; 2 Тим. 1:14), которые суть Его храм (1 Кор. 3:16) и Его царственное священство (1 Пет. 2:9). Этот новый храм построен не из камня, а из людей. Божье присутствие переместилось из здания в каждого Его последователя.

Новые небо и земля. В Откровении образ храма снова меняется. Согласно видению Иоанна, на новом небе и новой земле “Сам Бог… будет” со Своим народом (Отк. 21:3). В новом Иерусалиме не будет храма, “ибо Господь Бог вседержитель—храм его и Агнец” (ст. 22).

Мы, Божьи последователи, имеем обетование и надежду на вечную связь с Ним. Покаявшись и крестившись, человек получает прощение грехов и дар Святого Духа (Деян. 2:38). Как замечательно иметь заверение от нашего Творца, что Он будет вечно жить с нами! Как образ Божьего возвращения в храм давал надежду читателям Иезекииля, так и мы имеем надежду на пребывание с Богом на небесах и личную связь с Ним посредством живущего в нас Его Духа.

Тимоти Пол Уэстбрук

Престол Божий в храме Божьем

В древние времена Бог пребывал в Иерусалиме над ковчегом завета. В качестве Своей обители Он выбрал Иерусалим. Однако в результате грехов народа Он ушёл оттуда. Иерусалим пал, и вавилоняне осквернили храм. И вот Иезекииль получает самую прекрасную весть из всех возможных о том, что Бог вернётся и снова установит Свой престол в Своём храме. Что Божий престол, Его присутствие в храме, значил для Божьего народа?

Среди них будет Божья слава. Перед падением Иерусалима Божья слава покинула храм. Иудеи не могли представить себе большей тра-

гедии, чем эта утрата. Иезекииль получил добрую весть, что Его слава возвращается в новый храм. Иезекииль сказал: “И привёл меня к воротам, к тем воротам, которые обращены лицом к востоку. И вот, слава Бога Израилева шла от востока, и глас Его—как шум вод многих, и земля осветилась от славы Его” (43:1, 2). Те, кто ходит с Богом, окружены Его славой. Его славное присутствие осеняет их жизнь.

Его присутствие напомнит им о чистоте, которая должна характеризовать Его народ. Бог праведен, как праведен и Его престол. Иезекилю было сказано: “Сын человеческий! Это место престола Моего и место стопам ног Моих, где Я буду жить среди сынов Израилевых вовеки; и дом Израилев не будет более осквернять святого имени Моего—ни они, ни цари их—блудодейством своим и трупами царей своих на высотах их. Они ставили порог свой у порога Моего и вереи дверей своих—подле Моих дверей, так что одна стена была между Мною и ими” (ст. 7, 8). Бог во все века говорит Своему народу: “Будьте святы, ибо Я свят” (Лев. 11:44).

Его присутствие также напомнит им, что их жизнь с Ним имеет своим условием праведность. Иезекилю было сказано:

Ты, сын человеческий, возвести до-му Израилеву о храме сём, чтобы они устыдились беззаконий своих и чтобы сняли с него меру. И если они устыдятся всего того, что делали, то покажи им вид храма, и расположение его, и выходы его, и входы его, и все очертания его, и все уставы его, и все образы его, и все законы его и напиши на глазах у них, чтобы они сохраняли все очертания его и все уставы его и поступали по ним (ст. 10, 11).

Храм был разрушен за грехи Божьего народа. Иезекииль получил повеление описать им храм, чтобы они поняли, что он должен быть местом послушания и истины. Они должны ходить пред Богом в праведности послушной жизни.

Его престол в храме живо говорил о том, что Бог будет среди и возле Своего народа. Они смогут приступать к Нему в поклонении. Иезекилю было сказано: “Сын человеческий! Это место престола Моего и место стопам ног Моих, где Я буду жить среди сынов Израилевых вовеки” (ст. 7). Бог снова станет жить в Своём храме. Это будет место Его престола и место стопам Его ног. Пока Израиль будет оставаться верным Ему, Он будет жить среди них.

Бог будет среди них, когда они будут поклоняться Ему и славить Его. Бог указал, как

Ему надо поклоняться. “Когда же закончишь очищение, приведи из стада волов тельца без порока и из стада овец овна без порока; и принеси их пред лицо Господа; и священники бросят на них соли и вознесут их во всесожжение Господа” (ст. 23, 24). В своём поклонении они входили в присутствие Божье.

Ничто не сравнится с присутствием Божьим. С Ним у нас есть всё—мир, защита и сила. Без Него у нас нет ничего. Он будет среди Своего народа. Они узнают Его славу; они будут иметь постоянное напоминание о Его чистоте и праведности. Бог будет рядом с ними, и они будут иметь множество возможностей поклоняться Ему и славить Его.

Эдди Клоэр

Слава нового храма

Этот новый храм имел огромное значение. Какой, наверное, радостной для Божьего народа, была весть о нём!

Это будет место Его престола. Бог поставит в этом храме Свой престол и будет править среди них.

Это будет место Его обитания. Бог будет жить среди них. Он будет ходить среди Своего народа.

Это будет место Его пребывания. Он будет постоянно находиться среди народа, который Он взял в Свой удел.

Бог будет их Богом, а они будут Его народом.

Эдди Клоэр

Жизнь с Богом и поклонение Ему

Пребывание в общении с Богом влекло за собой важные обязанности для народа Иудеи. Иезекилю было велено сказать им, что им необходимо делать, чтобы сохранить эту связь с Богом.

Им было сказано, чтобы они не возвращались на свои старые пути. Грех привёл к падению Иерусалима и Иудеи. Им нельзя было возвращаться к такому образу жизни.

Им было сказано, чтобы они почитали Его дом. Им нельзя было осквернять и неподобающим образом использовать его. Вокруг Божьего храма должна быть обстановка благоговения и святости.

Им было сказано, чтобы они повиновались Ему. Они должны были чтить Его уставы и исполнять их.

Бог есть Бог благодати, но Он ёщё и Бог праведности. Он свят и от Своего народа тоже требует святости.

Эдди Клоэр